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Ordne die Aussagen A – G folgenden Personen zu:
	Experte für Bevölkerungsfragen
	B
	Ökologe
	C
	Vertreter ausländischer Hilfsorganisationen
	E

	Ureinwohner
	F
	Regierungssprecher
	D
	
	

	Agrarwissenschaftler
	G
	Javanischer Politiker
	A
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a)
Unterstreiche in den Aussagen oben die Probleme des Transmigrasi-Projektes.


b)
Unter welchen Bedingungen kann Transmigrasi gelingen? Liste die in den Aussagen genannten 
Vorschläge auf.

–
Hilfe zur Selbsthilfe durch Hilfsorganisationen aus dem Ausland

–
in Familienplanung investieren, z.B. Frauen bilden und ausbilden

–
angepasste Landwirtschaft, z.B. Nassreisanbau oder Anbau mehrjähriger Dauerkulturen wie Kaffee, Kautschuk, Ölpalmen, Gemüse, Gewürze
C 


Durch Transmigrasi werden jährlich fast 700 000 Hektar Regenwald abgeholzt. Schwere Maschinen zerstören dabei die dünne Humusschicht. Regen laugt die ohnehin nährstoffarmen Böden aus. Es kommt zu Erosion. Dann roden viele Neusiedler einfach ein neues Stück Regenwald.





F


Jahrhundertelang haben wir als Jäger und Sammler oder als Bauern vom Brandrodungswan�derfeldbau gelebt. Dies hat den Regenwald nicht geschädigt. Doch nun werden unser Lebensraum und unsere tradi�tionelle Kultur zerstört.





B 


Das Bevölkerungsproblem Javas ist durch Transmigrasi nicht zu lösen. Dadurch wird nur die Armut auf die Außeninseln verlagert. Das Programm ist mit 15 000 € pro Familie und Siedlungsplatz viel zu teuer. Gebt das Geld lieber für die Familienplanung auf Java aus. Verbessert das Leben und die Bildung der Frauen, dann wird die Kinderzahl abnehmen.





E 


Es geht nur mit Geld und technischer Hilfe aus dem Ausland. Doch entscheidend für das Gelingen sind letztlich die fleißigen, aber oft noch unerfahrenen Umsiedler selbst. Sie brauchen Hilfe zur Selbsthilfe.





D 


Die Entwicklung der Außeninseln kann durch weitgehend ungeschulte Kleinbauern allein nicht gelingen. Immerhin wurde dort die Infrastruktur ausgebaut. Und manche Umsiedler, die zu Hause kein eigenes Land besessen hatten, leben jetzt besser als zuvor.





A 


Die „Javanisierung“ der Außeninseln und die Integration der Minderheiten schreiten voran, erzeugen aber Konflikte.





G 


Transmigrasi kann nur bei angepasster Landwirtschaft ge�lingen. Der Anbau einjähriger Kulturpflanzen wie Trockenreis, Mais und Maniok bringt nur ge�ringe Erträge. Ein Ausweg wäre der Nassreisanbau. Auch mehrjährige Dauerkulturen wie Kaffee, Kautschuk und Ölpalmen oder Gemüse und Gewürze sind geeignet, vorausgesetzt, es gibt Märkte für diese Früchte.
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